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ATA DA SESSAO  ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENGA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 15 DE JULHO  DE 2025.
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e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Jtlnior; Crispina Ana Fraga da Silva (de
forma remota); Cristiano Barbosa dos Santos;  Durval  Sarmento Costa;  Fabricio
Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos Santos;  lsaias Nascto;  Luiz Carlos Muniz
Andrade;  Michele Oliveira Rodrigues;  Ryan Sousa Costa; Valdiro K16ber Santos
Oiticica;  e  Valter  Lima  Silva.  Vendo  que  havia  quorum,  o  Senhor  Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  Luiz  efetuar  a  Leitura  da  Biblia
Sagrada e, ap6s a aprovaeao da Ata da sessao anterior,  anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 14 de julho, desta
Casa,   assinado   pelo  Vereador  DURVAL   SARMENTO,   encaminhando   para
apreciaeao e vota?ao do plenario o Projeto de Lei n° 49/2025, que "Or'sp6e sobre
a institui?ao de protocolos e diretrizes para o manejo de epis6dios de sobrecarga
sensorial   e   emocional   de   alunos   com   deficiencia   no   ambiente   escolar  e
estabelece   requisites   para   a   formagao   de   profilssionais   da   educagao   e
funci.on5n.os,  e da outras provt.denct.as".  Proposta de Emenda Substitutiva a Lei
Orgar\.ica r\°  0112025,  que uRevisa,  reestrutura  e  consolida  a  Lei  Organica  do
Munt.ci'pi.o de  Va/enga",  de autoria da Mesa  Diretora.  Projeto de Lei n° 25/2025,
que "Altera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que dispde sobre a
doagao  de  terreno  poblico  para  o  Corpo  de  Bombeiros  Militar do  Estado  da
Bahi.a,  e da oufras provi.denci.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei
ri®  4612025, que "Denomina  Pr6prio  Pdblico  na  Sede do  Municipio e d6I  outras
provi.denci.as",  de  autoria  do vereador BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Lei  n°
4112025,  que  "lnstitui  o  Dia  Municipal  da  Leitura  no  ambito  do  municipio  de
Va/enga",   de   autoria  do  vereador  BERTOLINO   JUNIOR.   Projeto  de   Lei   n°
4812025, que ulnstitui  a  Semana  Municipal dos Direitos  Humanos no  Municipio
de  Va/enga,  e  de  oufras prov/.denci.as",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  14/2025,  que  "Concede  I/'fu/o  de
Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Maroos  Antonio  dos  Santos  Silvd",  de  autoria  do
Vereador HILARINO BARRETO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2025, que
"Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Estoecio Gongalves de Oliveird' ,

de autoria do Vereador VALTER  LIMA.  Requerimento n°  11/2025 de autoria do
vereador  LUIZ  ANDRADE,   solicitando  a  instalaeao  de  Tribuna   Livre  com  a
participaeao   do   Sr.   Reinaldo   Cesar  dos   Santos   -   Presidente   do   CMDCA
(Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e Adolescente), no dia 29 de julho,
para  explanar  sobre  o  referido  6rgao.  Proposie6es  subscritas  de  autoria  da
Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprovagao de cinco mog6es de
aplausos:  1. A Dra.  Livia Bittencourt, cidada valenciana que vein se destacando
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Defensora Publica no Estado do Espirito Santo, na promoeao da justiea e
fesa dos  direitos  de  pessoas carentes e em  situagao de vulnerabilid
; 2. Ao jovem Joao Guilherme Marinho, atleta de natagao em aguas abe
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a  classificagao  para  a  final  mundial  do  Ocear)man  Worfd Fi.na/  Champi.or)sti.p
2025,   que  ocorrefa  em   Dubai;   3.  A  Sra.   Joelma  Luz  da   Silva,  tecnica  de
enfermagem do posto Continental pelos relevantes servieos prestados a sadde
de nosso municfpio; 4. A Sra.  Nadilce Teles, tecnica de enfermagem da Santa
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de empreendedorismo e contribuigao ao desenvolvimento econ6mico e social de
nosso  municipio.  Proposi?ao  subscrita  de  autoria  do Vereador  RYAN  COSTA
propondo a aprovaeao de Moeao de Aplausos a toda equipe m6dica da Santa
Casa de Miseric6rdia, enfermeiros, fecnicos e profissionais do SAMU, extensivo
a  Guarda  Civil,   DMTRAN,  a  33a  CIPM  de  Valenea  e  Corpo  de  Bombeiros.
envolvidos  no  atendimento  a  profa.  Dhaise  Conceigao,  vitima  de  urn  grave
acidente  com   urn  caminhao  no  centro  da  cidade  de  Valence.   Proposi¢ao
subscrita de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA propondo a aprovagao
de Mocao de Aplausos ao Tern. Gel. Cmt. Cristiano Garcia Guedes, do 35° 81 de
Feira  de  Santana,  juntamente  com  toda  a  sua  equipe,  pela  realizaeao  das
lnstrue6es Militares,  ao Subten. Ailson Carios Amorim Jdnior,  ao Sr.  Rodemil e
aos 48 Atiradores do TG  06-005 de Valence,  que participaram das  lnstrug6es
Militares nas instalae6es do  Batalhao Sentinela do Sertao,  que aconteceu  nos
dias  11  a  13 de julho de 2025,  no Batalhao de lnfantaria,  em Feira de Santana.
Proposig6es  subscritas  de  autoria  do  Vereador  VALTER  LIMA  apresentando
cinco indicag6es formuladas:  1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faga
a reforma da ponte de Paulo Viana, na divisa entre Valenea e Taperoa; 2. Que a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  requalificagao  de  toda  a  rua  direta  do
Santa Luzia, no Jambeiro; 3. Que a empresa de limpeza ptiblica realize o servigo
de capina e roeagem na quadra poliesportiva do Tio Virginio; 4. Que a Secretaria
de lnfraestrutura face a requalificaeao da Av. Aloisio Evangelista da Fonseca, no
Taquari;   5.   Que  a  Secretaria  de  Estradas  e   Rodagens  realize  servigo  de
patrolamento e encascalhamento na Vila Velha de Jequiriga, mais precisamente
nos setores da Cachoeira e da Associagao. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE
o  Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  dedicado  a
comentarios gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes
vereadores:  ANA  FRAGA  (de  forma  remota)  apresentou  quatro  indicag6es
verbais:    1.    Que   Secretaria   de    lnfraestrutura    realize   a    recuperaeao   da
pavimentagao  na  Rua  Bouganville,   proximo  da  padaria  Silva,   no  Bairro  da
Bolivia;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestmutura  realize  os  seguintes  servieos  no
Loteamento Novo Horizonte;  providencie as tampas nos bueiros e a capina de
todas as ruas do Residencial Valence 1, al6m da recuperaeao da pavimentaeao
da rua em frente a quadra do Residencial Nova Valenea I, e a requalificaeao do
calgamento na rua em frente a Uneb; 3. Que as Secretarias de lnfraestrutura e
de e Juventude,  realizem a  reestruturaeao da quadra de esportes do

Valenea  I,  no  Loteamento Novo  Horizonte; 4.  Que o SAAE faga a
revisao  e  instalagao  de  fiaeao  da  estaeao  de  esgoto  do  Residencial  Nova
Valenga  I,  no  Loteamento  Novo  Horizonte.  ISAIAS  NASCTO  apresentou
indicag6es  verbais:  1.  Que  o  Governador  Jer6nimo  Rodrigues  autorize
Secreta,,rig Estadual de Sadde a manter em funcionamento grosto de co;,ass:RA
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Hemoba  neste  municipio  de Valence,  pois chegou  a  informagao de que  pode
ocorrer,  em  breve,  o seu fechamento;  2.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado face
uma  visita  ;.r)  /oco  ao   Loteamento  Novo   Horizonte  para  ver  a  situaeao  de
abandono  daquele  local  e,   assim,   possa  buscar,   em  cafater  de  urgencja,
solug6es  para  os  diversos  problemas  daquela  comunidade.   VALTER   LIMA
apresentou tres  indicae6es verbais:  1.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado envide
esforaps para encontrar urn local  melhor,  acessivel e com  boa infraestrutura a
fim  de  instalar os  ambulantes  que  serao  retirados  da  prape  por conta  de  sua
reforma;  2.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura do  Estado da  Bahia (SEINFRA)
providencie a instalagao de guard-rat./ (guarda-corpo), assim como urn redutor de
velocidade e a devida sinalizaeao na chegada da cidade de Valenga (BA 542);
3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura tome  urgentes  providencias  quanto  aos
muitos   buracos   da   Rua  Vila   Candengo,   no   Bairro   do   Jambeiro.   DURVAL
SARMENT0  COSTA apresentou duas indicae6es verbais:  1.  Que a  Secretaria
de  lnfraestrutura  promova  urn  mutirao  de  limpeza  geral  na  Rua  Florestal,  no
Bairro da  Bolivia; 2.  Que a Secretaria de lnfraestmutura promova urn mutirao de
limpeza  geral  e  requalificaeao  da  pavimenta?ao  em  paralelepipedos  na  Rua
Alcides Roseira (antiga rua Alagoas), no centro da cidade. LUIZ CARLOS MUNIZ
ANDRADE apresentou  cinco  indicag6es verbals:  1.  Que a  Secretaria  Municipal
de  Satlde  realize  a  reforma  dos  postos  medicos  do  Distrito  de  Cajaiba  e  do
entroncamento de Valence;  2.  Que a empresa de limpeza  pdblica  Bio Sanear
envide esforaps para retornar com os servigos de urn gari para a comunidade do
Bonfim,  pois  e  uma  cobranga  daqueles  moradores;  3.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado  tome  providencias  com  relaeao  ao  Loteamento  Novo  Horizonte  que
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necessita   urgentemente   de   uma   interveneao,   pois   os   moradores   daquela
localidade pedem socorro;  4.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves de sua
Secretaria  de  Satlde,  providencie  mais  urn  posto  medico  para  o  Loteamento
Novo Horizonte;  5.  Que o  Prefeito Marcos Medrado,  atraves de sua Secretaria
de lnfraestrutura faea urn estudo para viabilizar a drenagem e, posteriormente, o
calgamento  das  vias  do  Loteamento  Novo  Horizonte.  BENEDITO  DE  SOUZA
SILVA apresentou quatro indicae6es verbals:  1.  Que a  Secretaria  Municipal de
Saade realize a reforma do posto medico da Familia,  o Loteamento  Bahia  11,  no
Bairro  da   Bolivia;   2.   Que  a  Secretaria  de   Estradas  e   Rodagens  realize  o
patrolamento com encascalhamento nas estradas da Serra do Frio, Bananeiras,
Buris,  Baixao  da  Varzea,  e  em  toda  a  regiao  da  Varzea,  principalmente  nas
ladeiras; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura, junto com a empresa de limpeza
pdblica Bio Sanear, promova urn mutirao de limpeza em todo o bairro da Bolivia,
assim  como  em  todas  as  ruas  do  Porto  da  Embira  e  Clemenceau  Teixeira.
CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou quatro indicag6es verbais:  1.
Que a empresa de limpeza ptlblica  Bio Sanear realize a limpeza das ruas dos
bairros da Urbis e da Graea, e do Loteamento Novo Horizonte; 2. Que o Prefeito
Marcos   Medrado,   atrav6s   de   sua   Secretaria   de   lnfraestrutura,   realize   a
pavimentaeao asfaltica  na  rua principal da  Urbis (rua A),  passando  pela  Rua 2
da Vila Opefaria ate a Av. Alisson Freitas (Av. Beira Mar); 3. Que a Secretaria
lnfrae
Ruai

utura realize a  pavimentagao asfaltica do  Loteamento Tio Virginio e-de  Novembro  (1a  travessa  do  Tio  Vlrginio);
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Estradas e Rodagens realize a requalificagao das estradas das comunidades de
Maria  de  Bid,  Tombador  do  Orob6  e  Tombador do  Jequiriga.  RYAN  SOUSA
COSTA apresentou  oito  indicae6es verbais:  1.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Juventude e Esporte providencie a  implantaeao,  reestruturaeao e manuteneao
das academias de sat)de localizadas nas praeas de nossa cidade, assim como
aproveite para  implemenfa-las  nos distritos do  municipio;  2.  Que a  Secretaria
Municipal   de   Promoeao   Social   providencie   a   reativaeao   dos   Centros   de
Convivencia e Fortalecimento de Vinoulos (CCFV), assim como esclareca a esta
Casa os motivos desses services nao estarem funcionando; 3. Que a Secretaria
Municipal de  Promoeao  Social  informe a esta Casa o  motivo de ainda  nao ter
sido feito a transferencia do  recurso no valor de R$  105.000,00 (cento e cinco
mil reais) para a AMA (Associagao de Pais e Amigos de Autistas de Valence),
que 6 fruto de uma emenda pariamentar do Deputado Federal Raimundo Costa,
e que esfa na prefeitura desde dezembro de 2024, e, da mesma forma, esclareca
a atual situagao do recurso no valor de R$ 162.000,00 (cento e sessenta e dois
mil  reais),  dividido por igual  parfes a ser destinado  para  as  instituie6es AMA e
APAE; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua secretaria competente,
tente obter, junto ao Govemo Federal, a cessao e administragao do pfedio que
serviu de sede para a junta do trabalho e para o lBGE, localizado na Rua Virgilio
Damasio,  o qual  se encontra em situaeao de abandono,  e que seja destinado
para uma secretaria, a exemplo da Secretaria de Pesca que nao tern urn espaap
adequado para atendimento de sua categoria, ou mesmo o Conselho de Pesca
e/ou  do  ldoso;  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  em  regime de  urgencia,
realize uma intervencao no  Distrito de Guaibim,  especialmente na Av.  Taquari
que esfa intransifavel; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma da
praga  Sao  Jose,  no  Distrito de Guaibim;  7.  Que  a  Mesa  Diretora  requisite  ao
Prefeito Marcos Medrado a inclusao da Comissao de Educacao desta Casa

"

processo de  intervenoao que esfa sendo realizado  na Secretaria  Municipal  de
Educaeao,  conforme a  Portaria n° 82/2025 que designou o Sr.  Fleuber Ramos
Barbosa como interventor daquela pasta a partir de 16 de junho deste ano, haja
vista que esta 6 uma das competencias da Camara  Municipal,  conforme o Art.
33, lnciso Xl, da Lei Organica do Municipio; 8. Que a empresa de limpeza ptiblica
Bio  Sanear  providencie  a  conclusao  dos  servieos  de  limpeza  geral,  capina  e
retirada   de   entulho   das   ruas  transversais   do   Bairro   do   Tento.   HILARINO
BARRETO   DOS   SANTOS   apresentou   dez   indicae6es   verbals:   1.   Que   o
Governador  do  Estado  da  Bahia,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Seguranea
Ptlblica, estude a possibilidade de implantar em nosso municipio, o mais rapido
possivel, urn Batalhao da Policia Militar, que ira trazer mais seguranca para toda
essa regiao do Baixo Sul; 2. Que o Governador do Estado da Bahia, atraves de
sua  Secretaria  de  Seguranpe  Publica,  providencie  a  implantagao definitiva da
Ronda  Rural  24  horas  nos  distritos  de  Valenga,  principalmente  na  regiao  de
Serra Grande, entroncamento e Varzea, que sao comunidades que encontram-
se  mais  distantes  da  sede do  municipio;  3.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medra

Secretaria de Estradas e Rodagens,  realize a recuperagao d
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comunidades:  Comum,  Varzea,  Serra  do  Frio,  Ago
ia e Lapinha, Bananeira. Terra

2,..:.,.,,.:),.
1,I

I:;:.y

&maprzraLifeo.`;



CAMARA MUNICIPAL

DEST¥OADALBEHNeA

or

Tabocal    e    Contendas    (conclusao);   4.    Que   a    SEINFRA   (Secretaria   de
lnfraestrutura do Estado da Bahia) realize a requalificagao asfaltica da BA 542,
principalmente na ponte pr6xima a entrada do Orob6, sinalizando o referido local
de imediato antes de iniciar as obras para prevenir possiveis acidentes; 5.  Que
a   SEINFRA   (Secretaria   de   lnfraestrutura   do   Estado   da   Bahia)   realize   a
requalificagao asfaltica da BA 587 (que da acesso para a praia de Guaibim) e a
BA 585 (que da acesso ao atracadouro); 6.  Que a Secretaria de lnfraestrutura,
em  cafater  de  urgencia,  providencie  uma  intervengao  no  Loteamento  Novo
Horizonte, com calgamento de ruas,  recuperagao de pavimentaeao, drenagem,
Iimpeza geral,  dentre outros servigos,  principalmente nas vias que dao acesso
ao Quilombo, apartamentos e outra transversais; 7. Que a Secretaria Municipal
de  Educaeao  providencie  as  manuteng6es  preventivas  nas  escolas  da  rede
municipal  e,  posteriormente,  de  celeridade  no  processo  de  reforma  dessas
unidades  de  ensino,  tanto  na  zona  urbana  quanto  na  zona  rural;  8.  Que  a
Secretaria Municipal de Satlde de celeridade na reposigao de medicamentos nos
postos de saude do municipio, principalmente de uso continuo. "Esf/.ve no posto
do Estancia Azul e estava faltando medicamentos para diab6ticos, antibi6ticos,
e nem dipirona tinha,  al6m de outras medicag6est, der\unctiou o Ec}.il., 9. Que a
Secretaria de Mobilidade e Ordem Pdblica (SEMOP) providencie a colocagao de
uma faixa de pedestres nas proximidades da Escola Dr. Heitor Guedes de Melo,
localizada  na Av. ACM,  e que determine a urn agente de transito que faea  urn
acompanhamento dos alunos tanto na chegada quando na saida das aulas, haja
vista  que  aquela  escola fica  na  margem  de  uma  BA com  urn grande fluxo de
veiculos;  10.  Que  a  Secretaria de  Mobilidade e  Ordem  Ptlblica  (SEMOP) face
urn estudo para minimizar o  problema dos constantes congestionamentos que
ocorrem  na  Rua  7  da  Vila  Operaria,  nas  proximidades  da  Escola  Contos  de
Fadas,  principalmente  nos  hofarios  de  entrada  e  saida  de  alunos.  VALDIRO
OITICICA  apresentou  quatro   indicae6es  verbais:   1.   Que  o   Prefeito   Marcos
Medrado,  atraves de sua secretaria competente,  realize a construeao de uma
nova ponte em Paulo Viana, na comunidade do Pastinho, regiao do Orob6, mais
precisamente  na  divisa  entre  as  cidades  de  Taperoa  e  Valenea;  2.  Que  a
Secretaria de  lnfraestrutura realize  melhorias  no calgamento da  Rua Vereador
Cherif Musto,  no Bairro do Areal;  3.  Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
realize  melhorias  nas  ladeiras das  comunidades  de  Col6nia,  Vale  do  Piau  no
Orob6,  Rio  de  Areia  1  e  Rio  de  Areia  2,  e  Aroeira;  4.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura   providencie   a   relocaeao   das   manilhas   da   via   principal   da
comunidade  do  Pastinho  na  regiao  do  Orob6.  "Va/e  sa/t.enfar que,  devt.do  as
fortes chuvas,  as referidas manilhas foram deslocadas,  causando inviabilidade
do  transi.to  de  camos  e  motes  nesfe  /oca/",  justificou  o  Edil.  BERTOLINO  DE
JESUS  JUNIOR  apresentou  nove  indicag6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura  realize,  em  cafater  de  urgencia,  a  recuperagao  da  Rua  Jose
Franco  Farias,  no  Loteamento  P6r do Sol,  Bairro da  Graga,  ao tempo em que
solictt±que essa via seja projetada para receber o calgamento; 2. Que a Coelbat

Ord;rifedblica (SEMOP) facam uma pr6gramagao para que, no pr6ximo fi
paiceria com as Secretarias Municipais de lnfraestrutura e de Mobili

semana,  seja desligada a  rede de alta tensao do pfedio da Camara Mu
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na  Rua  Comendador Madureira,  a tim  de viabilizar a  conclusao  das  obras de
limpeza e melhorias daquele im6vel; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a   recuperagao   da   pavimentagao   da   Av.   Boulevar,   no   Loteamento   Novo
Horizonte,  mais  precisamente a via  que da acesso a  Uneb;  4.  Que  o  Prefeito
Marcos Medrado, atraves de suas Secretarias de lnfraestrutura e de Mobilidade
e Ordem Pdblica (SEMOP), esclareea a esta Casa sobre a rede de esgoto das
casas populares e apartamentos do Loteamento Novo Horizonte, demonstrando
se as obras vao aNangar ou nao. "Daquela forma que esfa, nao pode continuar` ,
pontuou   o   Edil;   5.   Que   as   Secretarias   Municipais   de  Administraeao   e  de
lnfraestrutura  providenciem  a  requalificaeao  de  toda  a  iluminaeao  ptiblica  da
comunidade da Vila  Boa  Esperanga, que esfa as escuras;  6.  Que a Secretaria
de lnfraestrutura construa uma pra?a na comunidade da Vila Boa Esperanga, se
possivel com urn parquinho; 7. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faea
uma   intervengao   na   estrada   que   da   acesso   a   comunjdade   da   Vila   Boa
Esperanga, haja vista que o 6nibus escolar nao consegue subir para buscar os
alunos em seguranga;  8.  Que a  Secretaria de Estradas e Rodagens face  uma
interveneao  nas estradas das comunidades da  Boa Vista,  do  Belo e  nas  Tres
Jueranas;   9.   Que   a   Secretaria   de   Mobilidade   e   Ordem   Ptlblica   (SEMOP)
providencie a pintura de faixas de pedestres em todas as vias onde se encontram
as escolas de nosso municipio, e que se face a repintura das faixas que estejam
apagadas. 0 Sr. Presidente informou que as indicae6es serao enviadas aos seus
respectivos destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente
anunciou  a  ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  mat6rias:
Projeto  de  Lei  n°  49/2025,  que  "D/.sp6e  sobre  a  /.nsf/'fu/'g8o  de  profoco/os  e
diretrizes para o manejo de epis6dios de sobrecarga sensorial e emocional de
alunos  com  deficiencia  no  ambiente  escolar  e  estabelece  requisites  para  a
formagao de profissionais da educag5o e funcion6rios, e da outras providencias' ,
de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO. 0 Sr.  Presidente, conforme o art.
114 do regimento interno, encaminha a materia as comiss6es competentes para
emissao   dos   pareceres   tecnicos.   Proposta   de   Emenda   Substitutiva   a   Lei
orgar\.ica n°  0112025,  que uRevisa,  reestrutura  e  consolida  a  Lei  Organica  do
Mum/.c/'p/.o de  Va/enga", de autoria da Mesa Diretora.  Submetida em apreciagao
e  votaeao,   que  foi  aprovada  por  unanimidade  em  segundo  e  tiltimo  turno,
tomando a designaeao de Emenda Substitutiva a Lei Organica n° 01/2025 e sera
promulgada  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
2512025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que dispde
sobre a doag5o de terreno pclblico para o Corpo de Bombeiros Militar do Estado
da  Bahia,  e  da  outras  providenciag,  de  autor-ia  do  F'oder  Exeoutlivo.  Ap6s
confirmar  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,   o   Sr.   Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 46/2025, que "Denom/.na\r6prio Pdblico na Sede do  Municipio e dEI outras providencia§' , de autoria do

Vereador    BERTOLINO    JUNIOR.    Ap6s    confirmar    parecer   favofavel    d
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciagao e votac
sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Ca
Pral]eto de l.eji n° 4]12025, qup "lnstitui o Dia  Municipal da Leitura n
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muni.ci'pi.o  de  Va/enfa",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Ap6s
confirmar  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,   o  Sr.   Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 48/2025, que "/nsf/tL/i-a

;neo%t:c%"s?:.Cipea/adu°t:rpa'n:/:a;e7:and:#°BEn£T%UL7%P':JR,8a#n#:8:n°#aasr
parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu® em
apreciacao  e  votaeao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2025, que "Concede
Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Maroos  Ant6nio  dos  Santos  Silvd",  de
aLitoria   do   Vereador   HILARINO   BARRETO   DOS   SANTOS.   Submetido   em
apreciaeao e votaeao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo
tumo, tomando a designaeao de Decreto  Legislativo  n°  14/2025 e  promulgado
pela Mesa da Camara.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n°
1512025 , que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Estoecio Con?alves
de   O//.ve/.ra",   de  autoria  do  Vereador  VALTER   LIMA  SILVA.   Submetido  em
apreciacao e votaeao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e tiltimo
turno, tomando a designaeao de Decreto  Legislativo n°  15/2025 e promulgado
pela Mesa da Camara. 0 Sr. Presidente submete em apreciaeao e votagao as
proposie6es subscritas dos senhores vereadores,  as quais cito:  Requerimento
n°  11/2025 de autoria do vereador LUIZ ANDRADE,  solicitando a instalacao de
Tribuna Livre com a participagao do Sr. Reinaldo Cesar dos Santos - Presidente
do CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e Adolescente), no dia
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cidada valenciana que vein se destacando como Defensora  Ptlblica no Estado
do Espirito Santo,  na promoeao da justice e na defesa dos direitos de pessoas
carentes e em situaeao de vulnerabilidade social;  2.  Ao jovem  Joao  Guilherme
Marinho, atleta de natagao em aguas abertas e integrante da equipe valenciana
Team CECAFl, que conquistou em Salvador a classificaeao para a final mundial
do Oceanmar} Wo/d Ft.na/ Champ/.onsh/.p 2025, que ocorrefa em Dubai; 3. A Sra.
Joelma   Luz  da   Silva,   tecnica  de  enfermagem  do   posto   Continental   pelos
relevantes  servieos  prestados a  sat]de  de  nosso  municipio;  4.  A  Sra.  Nadilce
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Franea, da Kelinha lmport's, pelo exemplo de empreendedorismo e contribuieao
ao  desenvolvimento  econ6mico  e  social  de  nosso  municipio.  RYAN  COSTA
prop6s a aprovagao de Mogao de Aplausos a toda equipe medica da Santa Casa
de  Miseric6rdia,  enfermeiros,  tecnicos  e  profissionais  do  SAMU,  extensivo  a
Guarda  Civil,   DMTRAN,  a  33a  CIPM  e  Corpo  de  Bombeiros,  envolvidos  no
atendjmento a profa.  Dhaise Conceieao,  vitima de  urn grave acidente com urn
caminhao  no  centro  da  cidade  de Valenea.  CRISTIANO  BARBOSA  prop6s  a
aprovaeao de Mogao de Aplausos ao Ten.  Cel.  Cmt.  Cristiano Garcia Guedes£
do  35°  81  de  Feira  de  Santana,  com  toda  a  sua  equipe,  pela  realizagao  da
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Militares nas instalae6es do  Batalhao Sentinela do Sertao,  que aconteceu  nos
dias  11  a  13 de julho de 2025,  no Batalhao de lnfantaria, em  Feira de Santana.
Todas as proposig6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO
DIA o Sr. Presidente, verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no
periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  ptlblico
presente  e   aos  vereadores   pelo   born  andamento   dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,

Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
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